

Орский рабочий

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА СЕЛЬСКИМИ РАЙКОМАМИ

На проходящих сейчас партийных конференциях большое внимание уделяется методам руководства сельскими райкомами. И это понятно. Сельский райком — важнейшее звено руководства сельским хозяйством. Район есть тот центр, куда, как указывает товарищ Сталин, стекаются жители колхозного строительства и всякой другой хозяйственной работы в деревне.

Исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) положили начало общеколхозному движению за быстрейший постепенный подъем сельского хозяйства. Следуя указаниям Пленума, партийные организации добиваются улучшения методов руководства сельским хозяйством, усиления партийно-политической работы в деревне. Это уже плодотворно сказалось на развитии сельского хозяйства.

По жизни выдвигает новые, еще более серьезные задачи, требует дальнейшего улучшения методов руководства сельским хозяйством. Речь идет о решительном изыскании роли сельских райкомов, как организаторов и политических руководителей масс.

Нельзя сказать, что все местные партийные органы уделяют должное внимание этой задаче. Об этом свидетельствуют, в частности, серьезные недостатки и ошибки, выявленные в деятельности Чкаловского обкома ВКП(б). На его примере мы видим все отрицательные последствия забвения того, что партийный орган — это орган политического руководства и что методы работы партийных организаций, как организаций самодеятельных, в корне отличны от методов административно-распорядительской деятельности.

Обком и его руководителя упустили из виду задачу идеино-политического воспитания коммунистов, укрепления партийных организаций,

партийными организациями: неустанно разбивать активность коммунистов, воспитывать в них чувство ответственности за исправление недостатков, широко развивать внутрипартийную демократию, большевистскую самокритику.

Чкаловский обком и его руководители нарушили большевистские принципы руководства партийными организациями. Отношения обкома с райкомами стали строиться неправильно — не по партийному, а по административному принципу. Создалась опасность превращения партийной организации из самостоятельного образования в систему учреждений высших и низших. Вместо того, чтобы сплачивать вокруг себя широкие круги партийных, советских и хозяйственных работников, учить их организовывать широкие массы трудящихся, обком опирался на узкий круг людей, он действовал не через райкомы, а лишь через секретари райкомов, не организовывая и не проверяя работу райкомов, как организаторов колективного руководства.

Построение своих методов руководства не по партийному, а по чиновническому — по принципу должностного подчинения, обком партии загородил работу с активом. Собрания партийного актива и пленумы районных комитетов партии, имеющие большое значение для формирования политических руководителей и правильной организации руководства, собираются редко. В результате роль райкомов, как органов колективного руководства, во многих случаях оказалась приглушенной, а секретари некоторых райкомов стали чувствовать себя независимыми от райкомов и от партийных организаций.

Можно ли говорить о сложении партийной организации, партийного актива, если даже собрания проводятся перегулярно и, стало быть, члены партии не информируются во время о важнейших решениях партии, не имеют возможности обсуждать вопросы жизни местных

организаций: неустанно разбивать активность коммунистов, воспитывать в них чувство ответственности за исправление недостатков, широко развивать внутрипартийную демократию, большевистскую самокритику. Это привело к мелочной опеке, подмене и обезделинию советских и хозяйственных органов. Получилось так, что все вопросы руководства проводением сева, уборки, заготовок сельскохозяйственных продуктов и т. д. оказались сосредоточенными в обкоме и райкомах. Увлекшись текущими хозяйственными делами, члены партийных работники Чкаловской области перестают быть партийно-политическими руководителями, утрачивают качества большевистских политиков, направляющих деятельность всех организаций трудящихся.

Эти серьезные недостатки присущи не только чкаловской, но и некоторым другим парторганизациям. Они могут и должны быть устранены в кратчайший срок.

Речь идет о коренном улучшении методов руководства сельскими районами со стороны обкомов, сельскими парторганизациями — со стороны райкомов. Местные парторганизации должны избавиться от несвойственных им функций, сосредоточить внимание на главных вопросах развития сельского хозяйства, повернуться к партийно-политической работе.

Обязанность местных партийных органов — добиваться, чтобы все советские и хозяйственные органы работали в полную меру своих сил и возможностей, чтобы их организаторская роль все время усиливалась.

Необходимо покончить с канцелярско-бюрократическими методами руководства. Партийные организации могут успешно выполнять стоящие перед ними задачи только при условии широкой партийно-политической работы в массах. Работа с картами,

Год издания 31-й

№ 58

23 марта 1948 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

По родной стране

Строительство и расширение текстильных предприятий

Министерство текстильной промышленности СССР в текущем году осуществляет большую программу капитальных работ. Усиленными темпами продолжается восстановление комбината Крепольмской мануфактуры, где дополнительно вводятся в эксплуатацию 56 тысяч веретен и 1450 ткацких станков. Успешно восстанавливаются хлопчатобумажные фабрики в Ярцеве, Ижоре, Наро-Фоминске, канатный завод в Харькове, льняные комбинаты в Орле и Смоленске.

Значительно увеличиваются производственные мощности предприятий. Количество дополнительного вводимых в действие прядильных веретен по сравнению с 1947 годом возрастает на 43 процента, ткацких станов — на 21,5 процента.

Строительство и ремонт дорог в РСФСР

Утвержден план дорожного строительства в Российской Федерации. В нынешнем году будет построено 2070 километров новых дорог республиканского и местного значения и 110 тысяч погонных метров мостов и других сооружений. Кроме того, намечено капитально отремонтировать 9030 километров существующих дорог. Большие работы развернутся в Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях, Калининской, Кировской, Молотовской,

Воронежской, Ростовской в других областях.

Будут продолжаться работы на дорожных стройках республиканского значения: Ярославль—Вологда, Горький—Арзамас, Москва—Егорьевск и др.

В этом году в областях, краях и автономных республиках Российской Федерации организуется 48 машинно-дорожных станций.

(ТАСС)

29 колхозов-миллионеров в одном районе

ТБИЛИСИ. Махарадзевский район — один из крупнейших центров субтропического хозяйства Грузии. Здесь расположены обширные плантации чая, цитрусовых, кукурузы. Самоотверженный труд колхозников в садах, на полях и плантациях приносит большие доходы.

В колхозах района занято 11 000 человек, из которых 10 000 — члены колхозов, 1 000 — работники промышленности, 500 — работники сельского хозяйства.

Денежный доход колхозов района превысил в прошлом году 77 миллионов рублей.

Крупный денежный доход — 9,5 миллиона рублей получила колхоз имени Берия селения Натаеби. Стоимость каждого труда в этом колхозе составляет 5 килограммов зерна и более 24 рублей налога.

успехи партийно-политической работы в деревне. Это уже плодородно сказалось на развитии сельского хозяйства.

Но жизнь выдвигает новые, еще более серьезные задачи, требует дальнейшего улучшения методов руководства сельским хозяйством. Речь идет о решительном повышении роли сельских райкомов, как организаторов и политических руководителей масс.

Нельзя сказать, что все местные партийные органы уделяют должное внимание этой задаче. Об этом свидетельствуют, в частности, серьезные недостатки и ошибки, выявленные в деятельности Чкаловского обкома ВКП(б). На его примере мы видим все отрицательные последствия забвения того, что партийный орган — это орган политического руководства и что методы работы партийных организаций, как организаций самодеятельных, в корне отличны от методов административно-распорядительской деятельности.

Обком и его руководители упустили из виду задачу идеино-политического воспитания коммунистов, укрепления партийных организаций, роста кадров, развертывания политической работы в массах. Он ограничил свое руководство сельскими парторганизациями, главным образом, текущими оперативными сельскохозяйственными кампаниями.

В руководстве обкома райкомами преобладают канцелярско-бюрократические методы. Обком принимает большое количество решений, распыляется в районы множество директив и телеграмм, не заботясь об организации и проверке исполнения. Обком превратился в посыльку в районы и колхозы уполномоченных из чрезвычайной меры в чутких не единственным способом руководства колхозами и районами. Уполномоченные, посылаемые в районы на длительное время, оказываются не в состоянии вскрывать коренные недостатки, так как из представителей обкома они не способны превращаться в местных работников, отвечающих за проведение сельскохозяйственных кампаний наряду с руководителями районов. Вместе с тем подобная практика приводит к ослаблению ответственности местных партийных и советских организаций и не способствует выращиванию инициативных работников, способных вести дело самостоятельного.

Товарищ Сталин учит, что наша партия является боевой организацией «активно мыслящей, самодельной, живущей жизнью, разрушающей старое и творящей новое». Она сильна активностью и самостоятельностью своих организаций и коммунистов. Отсюда следует важнейшая задача руководства партий-

кругом партийных, советских и хозяйственных работников, учить их организовывать широкие массы трудящихся, обком опирался на узкий круг людей, он действовал не через райкомы, а лишь через секретарей райкомов, не организовывая и не проверяя работу райкомов, как органов коллегиального руководства.

Построив свои методы руководства не по партийному, а по-чиновническому — по принципу должностного подчинения, обком партии забросил работу с активом. Собрания партийного актива и планумы районных комитетов партии, имеющие большое значение для формирования политических руководителей и правильной организации руководства, собираются редко. В результате роль райкомов, как органов коллегиального руководства, во многих случаях оказалась приглушенной, а секретари некоторых райкомов стали чувствовать себя независимыми от райкомов саха развики сельского хозяйства, повернувшись к партийно-политической работе.

Обязанность местных партийных органов — добиваться, чтобы все советские и хозяйственные органы работали в полную меру своих сил и возможностей, чтобы их организаторская роль все время усиливалась.

Необходимо покончить с канцелярско-бюрократическими методами руководства. Партийные организации могут успешно выполнять стоящие перед ними задачи только при условии широкой партийно-политической работы в массах. Работа с кадрами, забота о росте политической сознательности масс, вовлечение трудящихся в социалистическое соревнование — вот сильнейшее оружие парторганизаций в их борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Обязанность обкомов и райкомов партии — опираться в своей повседневной деятельности на сельские первичные партийные организации, помочь им, добиваться, чтобы они жили полноценной жизнью, играли авангардную роль, вели воспитательную работу среди коммунистов. Местные партийные органы должны повседневно и каждодневно расширять и укреплять свои связи с сельским активом, с массами колхозников. Только при этом условии работа партийных организаций будет плодотворной, а воздействие их на все стороны жизни колхозной деревни будет наиболее эффективным.

Сейчас, когда партия еще шире развертывает наступление за послевоенный подъем сельского хозяйства, когда приближается весенний сезона третьего — решающего года послевоенной сталинской пятилетки. — место сельских партийных организаций в первых рядах великого общеколхозного движения за новые победы колхозного строя, за дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической Родины!

(Передовая «Правды»
за 21 марта).

Строительство и ремонт дорог в РСФСР

Утвержден план дорожного строительства в Российской Федерации. В нынешнем году будет построено 2070 километров новых дорог республиканского и местного значения и 110 тысяч погонных метров мостов и других сооружений. Кроме того, намечено капитально отремонтировать 9030 километров существующих дорог. Большие работы развернутся в Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях, Калининской, Брянской, Молотовской,

Воронежской, Ростовской в других областях.

Будут продолжаться работы на дорожных стройках республиканского значения: Ярославль—Вологда, Горький—Арзамас, Москва—Егорьевск и др.

В этом году в областях, краях и автономных республиках Российской Федерации организуется 48 машинно-дорожных станций.

(ТАСС)

29 КОЛХОЗОВ-МИЛЛИОНЕРОВ В ОДНОМ РАЙОНЕ

ТБИЛИСИ. Махарадзевский район — один из крупнейших центров субтропического хозяйства Грузии. Здесь расположены обширные плантации чая, цитрусовых, кукурузы. Самоотверженный труд колхозников в садах, на полях и плантациях приносит большие доходы.

В колхозах района закончилось распределение доходов за минувший год. С одних лишь чайных плантаций махарадзевские колхозники получили 58 миллионов рублей. Денежный доход колхозов района превысил в прошлом году 77 миллионов рублей.

Брутальный денежный доход — 9,5 миллиона рублей получил колхоз имени Берии селения Патанеба. Стоимость каждого трудодня в этом колхозе составляет 5 килограммов зерна и более 24 рублей деньгами.

Всего в районе насчитывается 29 колхозов-миллионеров.

Расширяется ассортимент тканей для обуви

Министерство текстильной промышленности СССР увеличивает выпуск обувных тканей и расширяет их ассортимент. Хлопчатобумажные предприятия Москвы и Московской области налаживают производство вельветонаворсита повышенной прочности, хлопчатобумажной шагрени, пронель-атласа и обувной замши. Ленинградские фабрики осваивают изготовление новых тканей — бархата и люксера.

Изготовление обувных тканей новых образцов организуется также на предприятиях шерстяной, шелковой и льняной промышленности страны.

САМОХОДНЫЕ ЭЛЕКТРОСВАРОЧНЫЕ АВТОМАТЫ

ЛЕНИНГРАД. Этот автомат сам передвигается по переносному рельсовому пути и во время движения сваривает метал. Над ним возится своеобразный штурвал с манометром электродной проволокой и бункер, откуда на свариваемый шов падает ровный слой флюса. Поэтому не видна электрическая дуга и рабочему не нужны специальные очки.

На заводе «Двигатель» изготовлены и испытаны образцы таких самоходных электросварочных автоматов. Они будут выпускаться большими сериями для нужд народного хозяйства.

4,5 миллиарда сенцов для посадок леса

В Молдавии, Туркмении, Таджикистане и Крыму началась закладка питомников. Они будут выращивать сенцы для посадок нового леса.

Общая площадь питомников — около 6 тысяч гектаров. Они вырастят 4,5 миллиарда молодых растений хвойных и лиственных пород. Здесь посажены также греческий орех,

миндаль, урюк, алыча, яблоня, вишня и другие плодовые деревья, а также отечественный пробковое «Амурский бархат».

В нынешнем году первые 300 миллионов сенцов будут использованы для посадок полезащитных полос в колхозах и совхозах страны.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Изучение биографии товарища Сталина активизировало политическую жизнь коллектива

Мы в своем коллективе организовали изучение биографии товарища Сталина не только коммунистами, но и всеми беспартийными товарищами. Интерес слушателей большой. В беседах они участвуют очень активно.

Всего у нас имеется 122 человека, желающих изучить биографию нашего великого вождя и учителя. Нам пришлось организовать три группы по 40 человек. Каждая группа занимается один раз в неделю по два часа.

Книг с биографией товарища Сталина у нас мало — по одному экземпляру на кружок. Поэтому занятия мы строим так. Слушателям сначала сообщается подробный конспект очередной темы, который они записывают. Затем руководитель кружка проводит беседу, согласно конспекта, разясняет им все главные моменты из биографии товарища Сталина.

Затем, дома, слушатели готовятся по пройденной теме, пользуясь находящимися вопросами в конспекте. В качестве пособия они используют «Братский курс истории ВКП(б)».

При изучении биографии товарища Сталина мы не ограничиваемся материалами, изложенными в книге, а широко используем дополнительные материалы.

Например, в книге сказано, что в 1912 году была Пражская конференция. Мы шире обясняем слушателям обстановку, в которой развивались события, роль Пражской конференции в истории партии и т. д.

Для этого у нас составлен план дополнительных тем и материалов к биографии. Например, мы изучаем детские юношеские годы товарища Сталина. Мы рассказываем о его революционной деятельности в семинарии, о создании первого марксистского кружка в Закавказье. По теме «Вопрос об истории большевистских организаций в Закавказье».

Беседы по дополнительным темам у нас читаются уже не руководители кружков, а отдельные коммунисты. В данном случае к теме «Детские и юношеские годы товарища Сталина» дополнительную беседу проводят слушатель коммунист тов. Бирюков.

На следующем занятии сообщается конспект к следующей теме и проводится беседа по нему.

Огромную роль в работе кружка имеет учет. У нас в каждом кружке ведется журнал, в котором отмечается посещаемость кружка каждым слушателем и его успеваемость.

В втором журнале регистрируются пройденные темы, время, в которое изучена тема, кто проводил, и дополнительные пособия к пройденным темам.

Сейчас мы изучаем уже шестой раздел биографии товарища Сталина. По этому разделу первое занятие уже состоялось.

Надо отметить, что слушатели кружков у нас имеют не одинаковую общеобразовательную подготовку. Поэтому кружки укомплектованы в соответствии с общей грамотностью людей. Например, в первом кружке занимаются товарищи с образованием до 4 классов, во втором — 4—5 классов. Третий кружок — от 5 классов и выше. Поэтому объем дополнительных материалов по темам мы также даем в соответствии с подготовкой слушателей.

Успеваемость во всех кружках хорошая. Если руководитель кружка замечает, что тот или иной товарищ начинает отставать — мы прикрепляем к нему для помощи более сильного слушателя.

Учеба в кружках по изучению биографии товарища Сталина значительно расширила политический кругозор наших слушателей. Коммунисты тт. Донцов, Усенко, Гирюков, Кондратов, Жилин и др. явлют пример в изучении пройденного исторического пути наших великих вождей. Кроме того, они активно помогают отстающим товарищам.

Хорошо учатся наши комсомольцы тт. Смирнова, Алексенко, Хохлова. Беспартийные слушатели тт. Яковлева, Натарова, Рабина и ряд других также имеют только отличные отметки.

Изучение геронической биографии товарища Сталина значительно подняло политическую активность коллектива, вдохновляет его на лучшее выполнение стоявших перед нами задач.

ПАРТИЙНОЕ БЮРО ОБСУЖДАЕТ ВОПРОСЫ СТРОИТЕЛЬСТВА

На днях партийное бюро Южуралмашзавода обсудило ход строительства мартеновского цеха. Доклад по этому вопросу сделал начальник управления капитального строительства завода т. Муску. На заседании присутствовали представители треста «Южуралтижстрой», ведущего строительство цеха.

Бюро отметило, что строительство ведется совершенно псевдовластительно и пуск первой очереди (с одной марганцевской печью) в установленный сроку не обеспечивается. Из средств, отпущенных на строительные работы в этом году, трест «Южуралтижстрой» использовал за два месяца только около 8 процентов. Даже на объектах, полностью обеспеченных технической документацией, работы не производятся. Не прокладываются железнодорожные пути, не устанавливаются подкрановые балки, подкрановые пути и тrolley. Очень медленно идет кладка стен здания марганцевского цеха и газостанции.

Проявляет недобывательство и управление капитального строительства завода. До сих пор оно не подготовлено для цеха необходимое оборудование и материалы. Неполнота представления и техническая документация.

Вместо того, чтобы по-деловому, принципиально разрешать возникающие вопросы, представители треста и управления капитального строительства завода передко занимаются выискиванием «объективных» причин.

Партийное бюро обязало начальника управления капитального строительства завода т. Муску составить к 25 марта график работ на строительстве, к концу марта выдать техническую документацию, чертежи на все узлы первой очереди и к 10 апреля разработать развернутый совмещенный график строительно-монтажных работ. Не позднее 1 июня строительство цеха должно быть обеспечено всем необходимым оборудованием.

Намечено созвать в последних числах марта обединенное производственное совещание работников за-

Пленум Верховного суда СССР

Пленум Верховного суда СССР рассмотрел вопрос, связанный с применением Указов Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года.

В этих Указах предусматриваются более тяжкие наказания за кражи и хищения государственного и общественного имущества, совершенные повторно и организованной группой (шайкой).

В отдельных случаях судебные органы неправильно определяют эти понятия. Пленум Верховного суда СССР постановил дать судам указание, что под организованной группой или шайкой следует понимать группу из двух или более лиц, предварительно сорганизовавшихся для совершения одного или нескольких хищений. При этом ответственность несет не только организаторы, но и участники шайки.

Повторность, как признае усиливающий меру наказания, следует применять не только в тех случаях, когда подсудимый имеет уже судимость за ранее совершенное преступление, но и в случаях, когда суд установит, что подсудимый совершил два и более хищений, хотя бы он и не был осужден ни за одно из них.

При этом повторность признается и в тех случаях если ранее совершенное хищение имело место до издания указов от 4 июня 1947 года.

Пленум Верховного суда СССР дал также указание судам по вопросу

об исключении имущества из описи. Бывают случаи, когда в опись имущества, которое должно быть конфисковано или направлено на изгледование гражданского иска, включено имущество, принадлежащее посторонним лицам.

Иски этих лиц об исключения имущества из описи, — указываетя в постановлении пленума Верховного суда СССР, — должны рассматриваться судом независимо от того, совершенна ли опись в исполнении решения по гражданскому делу или приговора по уголовному делу, и это и реализовано уже описанное имущество или нет.

Иски об исключения имущества из описи могут предъявлять как собственники описанного имущества, так и лица, в пользовании которых это имущество находится. Эти иски можно подтверждать письменными доказательствами и свидетельскими показаниями.

Имущество, исключенное из описи по решению суда, должно быть возвращено истцу в натуре. Если это невозможно, суд с согласия истца может присудить ему другое, равносиченное имущество того же рода. При невозможности разрешить спор таким путем, суд должен присудить истцу деньги, вырученные от реализации имущества.

(ТАСС)

Учебно-наглядные пособия для школ

В этом году значительно увеличивается производство учебных приборов, пособий и лабораторного оборудования для школ.

Школы РСФСР получат от предприятий Министерства промышленности средств связи для десятка тысяч мощных киноламп, измерительные приборы, различные радиодвигатели.

Предприятия Министерства вооружений СССР изготовят 20 тысяч школьных микроскопов, 8 тысяч наборов светофильтров и объективов для проекционного фонара, 4 тысячи узкошаблонных киноаппаратов, школьные телескопы и т. д.

Главные управления геодезии и картографии при Совете Министров СССР дадут для начальной школы 70 тысяч экземпляров политической карты СССР, 60 тысяч экземпляров

карты природных зон земного шара. Массовыми тиражами выпускаются для средней школы карты союзных республик, Кавказа, Урала и Крыма, стенная и настольная топографические карты.

Предприятия Министерства финансов СССР издаст географический атлас для III—IV классов начальной школы. Будут выпущены также атласы по истории СССР, истории древнего мира и другие.

Ленинградская и московская фабрики Министерства здравоохранения СССР изготавливают коллекцию «Происхождение человека», модели по анатомии человека, птиц, рыб и животных, школьные гербарии, различные микропрепараты.

(ТАСС)

Всесоюзный конкурс на лучшую пьесу

Комитет по делам искусств при Совете Министров СССР объявил Всесоюзный конкурс на лучшую пьесу, в состав которого вошли писатели, пе-

В передовой комсомольско-молодежной бригаде

Стрелки часов не достигли еще и кислород — тов. Янко не надеется на мастера, а сам принимает меры к устранению перебоев. Бригада в это время не прекращает работы.

По окончании смены автогенщики не бросают инструмент, не спешат побывать уйти на отдых. Они еще раз проверяют, исправлен ли инструмент. Если замечен какой-либо дефект, он устраивается немедленно, а не откладывается на завтра. Потом проводится бригадное совещание с подведением итогов дня. Выясняются допущенные ошибки. Со скромной совестью уходят автогенщики домой с тем, чтобы завтра с новыми силами взяться за работу.

Готовясь к работе, тов. Янко и члены его бригады гг. Симоненко, Титов, Першин смотрят за каждой мелочью, ибо из опыта убедились, что от этого зависит успех трудового дня. Они проверяют инструмент, внимательно просматривают резаки, выясняют, сколько имеется кислорода и хватит ли его до конца смены, на выполнение не менее двух норм. Бригадир придиричиво смотрит: правильно ли распланирована работа, не придется ли часто переходить с места на место.

8 часов. Гудок возвещает начало смены. Бригада приступает к работе. Каждую минуту она стремится заполнить полезным трудом. Применяя передовые методы автогенной резки прибыль литьих деталей, Янко и его товарищи стремятся работать с наименьшими припусками на механическую обработку. Они работают не только о рациональном использовании своего времени, но и о том, чтобы в смежном цехе не тратилось лишнее время на механическую обработку. Произошла какая-нибудь задержка, не подвезли во-время

Сейчас бригада тов. Янко работает в счет плаана на 1950 год.

Ю. Кабаненко,
секретарь комитета ВЛКСМ
Южуралмашзавода.

Лучшие модельщики

В конце 1943 года 14-летним подростком поступил тов. Степанов на Южуралмашзавод. С большим желанием стал он учиться профессии модельщика. Внимательно присматривался к тому, как работает опытный мастер тов. Борзовиков, прислушивался к его советам. Через 8 месяцев ему присвоили третий разряд, а через некоторое время — четвертый. Еще будучи учеником, тов. Степанов не допускал случаев невыполнения месячных заданий. Становясь на стахановские вахты, молодой модельщик добивался высокой выработки, которая являлась примером для всех. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», значок отличника соревнования, почётные

тири руководить комсомольско-молодежной бригадой, в которую вошли такие же молодые модельщики, как и он сам. Стахановец стал энергичным бригадиром и сумел вывести свой небольшой коллектив на одно из первых мест по заводу. В феврале нынешнего года бригада бралась выполнить месячное задание на 135 процентов, а перекрыла его почти в два раза. Сам Степанов выполнил месячную норму на 285 процентов, член бригады тов. Швайдик — на 165, тов. Зобенко — на 144 и др. Бригада непрерывно учится, расширяет свой деловой кругозор.

Сейчас комсомольско-молодежный коллектив тов. Степанова занимает третье место по Сталинскому району.

И. Антонов

ВКЛЮЧАЕМСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Обсудив письмо рабочих и служащих подсобного хозяйства завода имени Чкалова («Орский рабочий» за 13 марта), коллектива подсобного хозяйства завода «Прокат» решили включиться в социалистическое соревнование подсобных хозяйств орских предприятий, организовать звенья высокого урожая и, ссылаясь на агротехнические и зооветеринарные мероприятия, добиться увеличения товарности хозяйства.

Мы берем на себя обязательства:

1. По подсобству: вырастить в 1948 году на площади 40 га по 12 тонн картофеля с гектара; снять урожай капусты по звену высокого урожая тов. Кащенко по 40 тонн с гектара на площади 3 га, а по звену тов. Бутенко — по 20 тонн с площади 4 га; добиться урожая огурцов по звену тов. Тришкиной на площади 3 га по 20 тонн с гектара, помидоров по звену тов. Ильинской с площади 3 га по 25 тонн.

Большие обязательства взяли на себя звенья высокого урожая тов. Прокопьев, Демин, Могильницкого. Кроме того, хозяйство решило обеспечить себя необходимым количеством семян для посева в 1949 году.

2. По животноводству: добиться прихода на 100 коров 100 телят, на 100 овцематок — 150 ягнят и дать приплод на одну основную свиноматку — по 20 поросят, полностью сохранить весь приплод молодняка; наладить на каждую Фурзянскую корову, закрепленную за дояркой тов. Бислинской, — 1400 литров молока, а по группе коров, закрепленных за дояркой тов. Кривиной, — по 1500 литров.

3. Добиться снижения общесовхозных и общепроизводственных расходов к промфинплану на 1948 год на 10 процентов.

4. Путем внедрения механизации добиться снижения прямых затрат по растениеводству на 15 процентов.

5. За счет повышения продуктивности скота снизить себестоимость продукции животноводства на 10 процентов.

По поручению общего собрания: синварка А. Ганина, звеньевник А. Тришкина, кузнец И. Песчаный, подвод-бригадир Могильницкий, ветфельдшер Иванцов, агроном Мазунов, ст. бухгалтер Пушкин.

—

Не так надо заботиться о подготовке молодых кадров!

Семь часов утра. В нашей комната раздается голос дежурного комендантa:

— Подъем!

В ответ отовсюду слышится:

— Холодно... Темно...

И ученики остаются лежать под теплыми одеялами...

По установленным правилам подъем должен проходить всего 10 минут, а он тянется не меньше часа.

Полагающуюся по расписанию физическую зарядку у нас не проводят, так как в комнатах и в коридоре холодно. Часто не делаем мы и утреннего туалета из-за того, что за ночь в умывальнике превращается в лед. Переодев неумытых мы отправляемся завтракать, а оттуда — на производственное обучение.

Когда заканчивается рабочий день, мы не знаем, куда девать свободное время. Красный уголок почти всегда закрыт на замок. Да и заниматься-то

ОТ РЕДАЦИИ: В письме учащихся говорится лишь о том, что в школе плохо поставлено бытовое обслуживание. А между тем, как показала проверка на месте, имеется ряд серьезных недостатков и в постановке производственного обучения.

Школа ФЗО № 6 создана недавно. Первый выпуск молодых квалифицированных строителей — столяров, плотников, штукатуров и каменщиков — будет в мае этого года.

Значительная доля забот о создании нормальных бытовых условий для учащихся лежит на руководителях базового предприятия — треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения (управляющий тов. Зиновьев, секретарь парторганизации тов. Никитин, председатель пострайкома тов. Нереметов). На этом же предприятии лежит обязанность обеспечивать учащихся фронтом работ для производственного обучения.

Как выполняет базовое предприятие свою обязанность по отношению к школе ФЗО?

Школа вступила в зиму, не имея достаточного запаса топлива. Трест отпускает его явно недостаточно, да к тому же с большими перебоями. Уже трижды за зиму приходилось менять систему печного отопления, приспособливая ее под разные виды топлива. Это нарушает нормальные бытовые условия.

Подобное отношение к школе находит большой упрек делу подготовки новых кадров строителей. И это несмотря на то, что трест № 1 МТМ до настоящего времени ощущает большую нехватку квалифицированных рабочих.

Надо полагать, что бюро Сталинского райкома ВКП(б) и исполнком

наименшими припусками на механическую обработку. Они заботятся не только о рациональном использовании своего времени, но и о том, чтобы в смежном цехе не тратилось лишнее время на механическую обработку. Произошла какая-нибудь задержка, не подвезли во-время

и вручено также переходящее Красное знамя Сталинского райкома ВЛКСМ.

Сейчас бригада тов. Янко работает в счет плана на 1950 год.

Ю. Набавенко,
секретарь комитета ВЛКСМ
Южуралмашзавода.

Лучшие модельщики

В конце 1943 года 14-летним юношеством поступил тов. Степанов на Южуралмаш завод. С большим желанием стал он учиться профессии модельщика. Внимательно присматривался к тому, как работает опытный мастер тов. Борзовиков, прислушивался к его советам. Через 8 месяцев ему присвоили третий разряд, а через некоторое время — четвертый. Еще будучи учеником, тов. Степанов не допускал случаев невыполнения месячных заданий. Становясь на стахановские вахты, молодой модельщик добивался высокой выработки, которая являлась примером для всех. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», значок отличника соревнования, почетные грамоты — такова высокая оценка его труда в военные годы.

После войны тов. Степанову дове-

рили руководить комсомольско-молодежной бригадой, в которую вошли такие же молодые модельщики, как и он сам. Стаханов стал энергичным бригадиром и сумел вывести свой небольшой коллектив на одно из первых мест по заводу. В феврале нынешнего года бригада бралась выполнить месячное задание на 135 процентов, а перекрыла его почти в два раза. Сам Степанов выполнил месячную норму на 285 процентов, член бригады тов. Швидких — на 165, тов. Зобенко — на 144 и др. Бригада непрерывно учится, расширяет свой деловой кругозор.

Сейчас комсомольско-молодежный коллектив тов. Степанова занимает третье место по Сталинскому району.

И. Антонов,
член цехового бюро ВЛКСМ модельного цеха Южуралмашзавода.

Неправильное планирование производства

В цехе № 7 завода «Орксельмаш» неправильно планируют работу, допускают разные вольности в плане труда.

Рабочий Бродский в проплом мешке был направлен на 5 дней в помощь отстающему цеху № 11. По возвращении оттуда он получил задание изготовить 900 болтов, столько же шайб и гаек. Мастер, давая задание, сказал, что на изготовление каждого болта по норме потребуется 15 минут. Обычно перед выполнением работы выписывается наряд. Когда же рабочий обратился за нарядом в мастеру Пронину, тот сказал, что, дескать, подобную работу Бродский выполнял не раз, нормы на изготовление деталей знают, а наряд будет выписан позже. Исполняющий обязанности начальника цеха тов. Черномордий подтвердил слова мастера.

Получив задание, Бродский старался работать как можно быстрее и лучше, чтобы сделать больше и соответственно больше заработать. Но, видя, что получается солидный процент выполнения и высокий заработка, мастер решил уменьшить норму времени на изготовление болта до 5 минут. Таким образом, изготовив 600 болтов, рабочий зарабо-

тал второе меньшее положенное. Тогда он стал постоянно требовать наряды до работы. Чтобы покончить с этой историей и избавиться от «надоедливого» рабочего, его решили вновь направить в цех № 11.

Такие случаи у нас не единичны. Второй из пишущих это письмо — слесарь Шишков получил задание на изготовление предохранительных вставок. Ему обещали за каждую вставку оплачивать, как за полтора часа работы. Но когда, изготовив половину заказа, он обратился к мастеру Пронину за нарядом, то обещанные полтора часа превратились в час. То же было не раз и с рабочим Довганем. Видя, что из протяженные провода он добивается высокой выработки, мастер вдвое повысил норму. За намотку катушки Довгань получал как за шестичасовую работу по шестому разряду. Но в следующий раз, при выполнении им такого же задания, норму времени уменьшили до 4-х часов. При этом нормировщик тов. Бревхов заявил:

— Если за рабочего получается большой процент выработки, то этот процент можно «резать».

Бродский, Довгань, Шишков — рабочие цеха № 7 завода «Орксельмаш».

100.

2. По животноводству: добиться привод на 100 коров 100 телят, на 100 овцематок — 150 ягнят и дат приход на одну основную свиноматку — по 20 поросят, полностью сохранить весь привод молодняка; надолго на каждую фуражную корову, закрепленную за дояркой тов. Бислинской, — 1400 литров молока, а по группе коров, закрепленных за дояркой тов. Кривиной, — по 1500 литров.

3. Добиться снижения общесовхозных и общепроизводственных расходов к промфинплану на 1948 год на 10 процентов.

4. Путем внедрения механизации добиться снижения прямых затрат по растениеводству на 15 процентов.

5. За счет повышения продуктивности скота снизить себестоимость продукции животноводства на 10 процентов.

По поручению общего собрания: свинарка А. Ганина, звеньевая А. Тришкина, кузнец И. Песчаный, полевод-бригадир Могильников, ветфельдшер Иванцов, агроном Мазунов, ст. бухгалтер Пушкарь.

—

Досрочно

Коллектив тарного завода, включившийся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, успешно осуществляет взятые на себя обязательства.

План первого квартала 1948 года к 18 марта выполнен на 110 процентов. Квартальный план освоения средств на капитальное строительство реализован на 20 дней раньше срока.

Рабочие и командиры производства включились в предмайское соревнование и обязались к 1 мая завершить пятимесячный план и своевременно ввести в эксплуатацию основные цехи завода.

—

Годовую норму — к 1 мая

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки рождается в молодом рабочем стремление работать лучше, давать более высокую выработку.

Еще год назад я выполнял норму на 115—120 процентов. Сейчас же самым «низким» показателем у меня является выполнение полутора норм. В начале марта я выполнил полуторовое задание. К 1 мая стремлюсь завершить годовую норму.

А. Дерябин,
бригадир комсомольско-молодежной бригады механосборочного цеха Южуралмашзавода.

проверка на месте, имеется ряд серьезных недостатков и в постановке производственного обучения.

Школа ФЗО № 6 создана недавно. Первый выпуск молодых квалифицированных строителей — столяров, плотников, штукатуров и каменщиков — будет в мае этого года.

Значительная доля забот о создании нормальных бытовых условий для учащихся лежит на руководителях базового предприятия — треста № 1 Министерства тяжелого машиностроения (управляющий тов. Зинновьев, секретарь парторганизации тов. Панкратов, председатель пострайкома тов. Переметов). На этом же предприятии лежит обязанность обеспечить учащихся фронтом работы для производственного обучения.

Как выполняет базовое предприятие свою обязанности по отношению к школе ФЗО?

Школа вступила в зиму, не имея достаточного запаса топлива. Трест отпускает его явно недостаточно, да и тому же с большими перебоями. Уже трижды за зиму приходилось менять систему печного отопления, приспособливая ее под разные виды топлива. Это нарушает нормальные бытовые условия учащихся, не говоря уже о том, что такие переделки сопряжены с расходами, не предусмотренными сметой.

о капитальном ремонте линий, но этого пока ни к чему не привело.

По положению, спалять учащихся школ ФЗО специодеждой должно базовое предприятие. Трест № 1 МТМ этого не выполняет. У штука туров нет фартуков, у каменщиков — рукавиц, шлемов и комбинезонов, хотя на складе треста все это имеется.

Неблагополучно и с производственным обучением. Например, 16 марта две группы (столярная и плотничная) должны были работать на деревообделочном заводе треста, но директор его тов. Евдокимов не представил группам инструмента и фронтов работы. В результате, у 60 учащихся был 8-часовой простой.

Подобное отношение в школе наносит большой ущерб делу подготовки новых кадров строителей. И это несмотря на то, что трест № 1 МТМ до настоящего времени опускает большую нехватку квалифицированных рабочих.

Надо полагать, что бюро Сталинского райкома ВКП(б) и исполнком Сталинского райсовета примут надлежащие меры к тому, чтобы навести в школе ФЗО № 6 должный порядок.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Пустые обещания

Каждый из работников никелькомбината взял на себя обязательство выполнить пятилетку в четыре года. Поэтому ему дорога каждая минута рабочего времени. Но как ни дорожит он им, все же работники общественного питания никельпроднаба ухитряются ураховать у рабочего 30—50 минут драгоценного времени.

Почти все столовые никельпроднаба не обеспечены достаточным количеством посуды. Например, в столовой № 1 на 250 столовых имеется всего 13 мисок для первого блюда и несколько тарелок для второго.

А. Толпенин.

Молокоприемочный пункт не работает

В поселке кирпичного завода есть пункт приема гостепствовок молока и молочных продуктов, который на протяжении почти всего первого квартала этого года не работает.

Ежедневно на пункт приходят молокоснабжающие. Вместо приемщика, их встречают... огромный замок.

План по гостепствовкам молока по городу еще далек от выполнения.

Казалось бы, что директор горнозавода тов. Краснов должен принять меры к организации образцовой работы молокоприемочных пунктов. Однако этого нет. О плохой работе пункта в поселке кирпичного завода ему известно, но положение от этого не меняется.

С. Лебедев.

Резолюция политбюро французской коммунистической партии

ПАРИЖ. Политбюро французской партии собралось 18 марта 1948 года под председательством генерального секретаря Мориса Тореза.

Политбюро всесторонне обсудило международное положение. Политбюро выражает волнение и негодование Французского народа в связи с тем фактом, что конференция 16 стран решила привлечь Германию в организацию западного блока, чем с каждым днем все более и более подтверждается его военный и агрессивный характер.

Политбюро осуждает договор о военном союзе, подписанный в Брюсселе между Англией, Францией, Бельгией, Голландией и Люксембургом под эгидой Соединенных Штатов, как то было подчеркнуто в речи президента Трумана. Против этого союза, представляющего собой орудие войны против демократии и против нашего союзника — Советского Союза, должны бороться все те, кто хочет сохранить мир.

Политбюро призывает всех французов и французыков обединиться, чтобы повести борьбу с поджигателями войны и выразить решимость всего французского народа не допустить, чтобы наша страна стала жертвой искателей авантюры.

Политбюро подчеркнуло антидемократический характер дискрими-

национных политических мер, провозглашенных в Англии Этти, а во Франции де-голлевскими агентами, которые все более и более спешат обелить петенцев.

Являясь продолжением расовой дискриминации, установленной фашистами, политическая дискриминация исходит из того же презрения демократии, из ненависти к народу и из того же желания сохранить власть в руках привилегированного меньшинства путем.

Политбюро констатирует, что речь президента Трумана, призывающая к борьбе против коммунистов и утверждающая по поводу итальянских выборов концепцию односторонней демократии, подчеркивает, что враги демократии во Франции являются лишь официальными представителями самодержцев доллара.

Политбюро заслушало сообщение о деятельности, развернутой комитетами домашних хозяйств в борьбе против дорогоизны и комитетами защитников садовыми крестьянами, ремесленниками и коммерсантами в целях борьбы с налогами Мейера.

Политбюро призвало активистов коммунистической партии поддерживать деятельность этих комитетов, уважая их независимость.

(ТАСС).

ПЕРЕД ОБЪЕДИНЕННЫМ СЕЗДОМ ДВУХ РАБОЧИХ ПАРТИЙ ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ. Состоялось первое заседание смешанной политической комиссии коммунистической и социал-демократической партий Венгрии. Комиссия обсудила политическое положение; по всем вопросам достигнуто единогласие.

Смешанная политическая комиссия решила создать на 12—14 июня общеединственный съезд двух рабочих партий, на котором будет принята программа общеединенной партии и избрано руководство ее.

Для разработки программы общеиной партии создана комиссия в составе Раюши Матиаса, Сакашича Ариада, Ревиа Пожефа, Геро Эрнэ и Вайда Имре.

Председателем смешанной политической комиссии избран Раюши Матиас, его заместителем Сакашич Ариад.

(ТАСС).

— 0 —

КРИТИКА АНГЛО-ТРАНСИОРДАНСКОГО ДОГОВОРА

КАИР. Газета «Аль-Балаг» выступает с резкой критикой нового капитального англо-трансиорданского договора. Подчеркнув «горечь и недовольство арабов», газета заявляет, что «внешней политикой Трансиордании будет руководить английское министерство иностранных дел».

Подчеркнув, что Трансиордания со всех сторон окружена арабскими странами, которые вряд ли намерены нападать на нее, газета далее пишет: «Трудно понять, какую выгоду извлекает Трансиордания из своего союза с Англией».

В заключение газета «Аль-Балаг» заявляет: «Для блага самой Трансиордании и всех арабов парламент Трансиордании должен отвернуть этот договор по примеру Египта и Ирака, которые отбросили менее капитальные варианты этого договора».

(ТАСС).

— 0 —

Газета „Вима“ о массовых казнях на острове Корфу

АФИНЫ. Газета «Вима» публикует сообщение своего корреспондента с острова Корфу в котором говорит- ся, что после решения афинского правительства о расстреле всех

Новая провокация французских властей

ПАРИЖ. Последние дни ознаменовались во Франции новыми антисоветскими и антикоммунистическими провокациями.

17 марта вечером была арестована новая группа советских граждан (11 человек) во главе с профессором Одинец, бывшим главным редактором «Советского патриота».

В официальном коммюнике, опубликованном по этому поводу французским министерством внутренних дел, утверждается, что «Союз советских граждан», распущенный постановлением от 16 декабря 1947 года, будто бы «воссоздан в нелегальной форме и что его новый руководящий комитет регулярно собирается в различных местах». Французское правительство через полицию «установило факт действительного проведения факта» — указывает газета.

В коммюнике указывается, что «члены руководящего комитета, находившиеся на этом собрании, были отведены в помещение «Сирот насыпь» для допроса» и что «французское правительство решило немедленно выслать указанных лиц из Франции».

Новая провокация французских властей вызвала негодование демократической печати. Газета «Се Суар» вышла вчера под крутым заголовком: «На следующий день после речи Трумана — арест советских граждан в Париже. Полиция врывается к советскому профессору и без всяких объяснений задерживает его вместе с его десятью гостями».

«Се Суар» отмечает, что профессор Одинец, которому уже 70 лет, был арестован, несмотря на то, что он был болен и находился в постели. «Невзирая на его возраст, — продолжает газета, — и на заслуги, которые он оказал Франции на ее собственной земле во время немецкой оккупации, заслуги, стоявшие ему годичного пребывания в немецком концентрационном лагере, Одинец был арестован. Этот советский гражданин, профессор истории права, в течение долгих лет проживавший во Франции, подвергся заключению без предъявления ему мотивов ареста».

Среди других арестованных стоит отметить Кочеткова, который около 20 лет работал на заводе «Рено», и Булаца — служащего одного из парижских издательств. Все эти лица долгое время проживали во Франции, где они имели детей и семьи... В квартирах у 11 арестованных были произведены обыски. Отлучившаяся на

некоторое время из дома жена одного из этих советских граждан, вернувшись домой, увидела там полицейских, которые рылись у нее в шкафах. Полицейские выставили ее за дверь, заявив, «уходите и не мешайте нам действовать».

«По полученным нами сведениям, — продолжает газета, — арестованные вчера лица пришли просто для того, чтобы узнать о здоровье профессора Одинец, который довольно серьезно болен и в течение 6 дней находится в постели. Нельзя не поразиться, — пишет в заключении газета, — странному совпадению этих полицейских мер с большим политическим наступлением, начатым в международном плане в Вашингтоне. Речь Трумана только что определила средства и цели этого наступления. Эта речь, — указывает газета, — была разработана по соглашению с Бевином и Бидо».

«Новая провокация полицейского государства Бидо и Мока, — пишет сегодня газета «Юманите». Еще 11 советских граждан высланы из Франции». «Мок, — продолжает газета, — превосходит самого себя. Как только подписание «западного пакта» укрепило его позицию в качестве министра внутренних дел Франции и французских территорий, находящихся под американским мандатом, он совершил исключительно гнусную полицейскую провокацию в отношении второго профессора и советских граждан, доказавших свою преданность Франции, в частности, во время борьбы с нацистскими оккупантами».

По приказу государственного департамента правительство Шумана — Бидо не останавливается ни перед чем, чтобы отравить отношения между Францией и СССР».

Все сегодняшние газеты сообщают об этих новых арестах, в большинстве своем ограничиваясь изложением коммюнике министерства внутренних дел.

Газета «Орд де Пари» опубликовала заявление жены профессора Одинец, в котором последняя заявила, что на их квартире никогда не происходило собраний и что задержанные лица были арестованы в момент, когда они зашли проводить Большого профессора Одинец, что исключает версию, приведенную пе-

рем. Правая печать приветствует новые «подвиги» Жюля Мока.

(ТАСС).

Журнал „Ньюс-уик“ о пересмотре политики США в отношении Японии

НЬЮ-ЙОРК. Журнал «Ньюс-уик» пишет, что правительство США серьезно рассматривает вопрос о проведении новой политики в отношении Японии, имеющей целью укрепить военно-промышленный потенциал этой страны. Журнал указывает, что государственный департамент пересмотрел целиком всю концепцию дальневосточной политики в связи с ухудшением положения в Китае и Корее.

Имеются указания, пишет журнал, что председатель совета по планированию политики при государственном департаменте Кеннан во врем-

я своего визита в Японию будет изучать возможности превращения Японии в военно-промышленный антисоветский бастион. По словам журнала, миссия военного министерства во главе с заместителем военного министра Дрейпером по всей вероятности, будет решительно настаивать на восстановлении японской промышленности на довоенном уровне. К тому же, указывает журнал, ходят слухи о возможности разрешения Японии иметь военную промышленность и даже вооруженные силы.

(ТАСС).

Экономическое положение Англии

лими воинами и выразить решимость всего французского народа не допустить, чтобы наша страна стала жертвой искателей авантюры.

Политбюро подчеркнуло антидемократический характер диктатуры.

Политбюро призвало активистов коммунистической партии поддерживать деятельность этих комитетов, уважая их независимость.

(ТАСС).

бального англо-трансформаторского договора. Подчеркнув «горечь и недовольство арабов», газета заявляет, что «высшей политики Трансформатора будет руководить английское министерство иностранных дел».

Подчеркнув, что Трансформатория со всех сторон окружена арабскими странами, которые вряд ли намерены нападать на нее, газета далее пишет: «Трудно понять, какую выгоду извлекает Трансформатория из своего союза с Англией».

В заключение газета «Аль-Балаг» заявляет: «Для блага самой Трансформатории и всех арабов парламент Трансформатории должен отвернуть этот договор по примеру Египта и Ирака, которые отбросили менее кальянные варианты этого договора».

(ТАСС).

—0—

Газета «Вима» о массовых казнях на острове Корфу

АФИНЫ. Газета «Вима» публикует сообщение своего корреспондента с острова Корфу в котором говорит, что после решения афинского правительства о расстреле всех сторонников ЭАМ, приговоренных к смерти за «преступления», совершенные в дни декабристских событий и в период немецкой оккупации, на острове начались массовые казни осужденных. Причем печати не сообщают ни числа, ни имени расстрелянных. Тем не менее, сообщает корреспондент, стало известно, что из 300 смертников, содержащихся в тюрьме в городе Беркира, расстреляны 44 человека.

(ТАСС).

—0—

Бегство за границу реакционных словацких деятелей

ПРАГА. Братиславская газета «Правда» сообщает, что бывшие руководители демократической партии Словакии, известные своей активной помощью антигосударственным заговорщикам, — Летих, Годжа, Франтатский и Зибрин больше недели тому назад выехали из Братиславы, якобы направляясь в Прагу на заседание парламента. Однако

в Праге их не оказались. По всем данным, пишет газета, можно считать, что эти лица, боясь ответственности перед народом за совершенные ими преступления, бежали за границу.

(ТАСС).

Агентство Дена сообщает, что согласно имеющимся сведениям, на этом совещании обсуждается вопрос о присоединении французской зоны оккупации Германии к «Бизонии».

(ТАСС).

Срок обучения шесть месяцев.

(ТАСС).

Школа обеспечивает учащихся:

участие министра внутренних дел Франции и французских территорий, находящихся под американским мандатом, он совершил исключительную гибель полицейскую провокацию в отношении второго профессора и советских граждан, доказавших свою преданность Франции, в частности, во время борьбы с нацистскими оккупантами.

По приказу государственного департамента правительство Шумана-Бидо не откладывается ни перед чем, чтобы отравить отношения между Францией и СССР».

Все сегодняшние газеты сообщают об этих новых арестах, в большинстве своем ограничиваясь изложением коммюнике министерства внутренних дел.

Газета «Ордр де Пари» опубликовала заявление жены профессора Одинец, в котором последняя заявляет, что на их квартире никогда не происходило и что задержанные лица были арестованы в момент, когда они зашли проводить больного профессора Одинец, что исключает версию, приведенную полицией.

Правая печать приветствует новые «подвиги» Жюля Мока.

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Консультацию проводит лектор горкома ВКП(б) тов. Храмцов. Горпартийный комитет.

Ответственный редактор

П. И. АБРАМИЧЕВ

Проектно-сметное бюро горкомхоза принимает от всех учреждений и организаций заказы на составление смет на ремонтно-строительные работы в 1948 году.

Обращаться: улица Советская, № 86, горкомхоз.

Орской автомобильной школе «Гранснергоколлаж» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ автомобилей для занятий в вечернее время.

Школа продолжает набор курсантов на курсы шоферов III класса с отрывом от производства.

Начало занятий — 25 марта 1948 года.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Пугачева, 61, тел. 5-09.

общежитием, питанием, обмундированием и постельной принадлежностью. Для поступления в школу ФЗО, учащиеся должны предъявить следующие документы: паспорт, справку об образовании, справку о состоянии здоровья.

Обращаться по адресу: гор. Орск, улица 9-го января, № 87.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Заказ № 1160

Тираж 10.500